

次屆賽事打開天幕進行 南看台滿座氣氛熾熱

啟德體育園開幕後主場館首個大型賽事香港國際七人欖球賽周五(28日)起一連三日舉行，作為體壇年度狂熱欖球周末，力爭新主場奪冠的男女女子港隊昨日在「Melrose 銀劍賽」第二戰再下一城，以兩連勝強勢晉身決賽，其中男子隊更以43：21大勝宿敵日本隊，一雪月初南非挑戰系列賽前恥。 ●香港文匯報記者 葉詩敏

港男欖雪前恥 晉級銀劍賽決賽

國際七欖在啟德體育園主場館開幕，是賽事首度從香港大球場移師啟德，香港七欖男、女子隊日前於主場觀眾熱烈歡呼聲下，雙雙在「Melrose 銀劍賽」循環賽首戰旗開得勝，在「新主場」打響頭炮。循環賽成績最佳兩支球隊將於今日決賽碰頭。

周六看台氣氛比首日更熾熱，中午已坐滿近六成觀眾。今年賽事移師啟德，南看台的「傳統」獲得保留，全場座無虛席，氣氛依舊熱烈，球迷在港隊出場時更把氣氛推至高峰，揮動紫荊花旗旗熱烈歡呼。

今季港隊曾在本月初南非挑戰系列賽第二站以2分負予日本隊，今仗重返主場硬撼宿敵，初段雖然先失守落後0：7，但首戰對國家隊貢獻入球的薩耶斯今戰繼續發威，連連兩助港隊追成僅落後12：14進入下半場。換邊後，港隊調整後越戰越勇，隊長蔡紀駿、杜舒雲、丹馬克與首度入選的葛史活輪流衝破防線達陣，港隊一舉拉開分差至36：14，引發全場歡呼。日本隊末段雖再取得達陣，但拜恩菲立斯為港隊「埋壘」下，終在主場觀眾歡呼聲中以43：21勇挫宿敵，挾兩連勝晉身今日決賽。

兩戰均展現攻守兼備的薩耶斯，第三屆代表香港出戰國際七欖，他賽後滿臉笑容難掩興奮，以「Massive」(重大)來形容這場勝利，「我們在落後下重拾節奏，專注在下一攻勢，團結起來，我們表現得很好。」他指今場反勝關鍵是球隊在落後時穩住陣腳，相信訓練成果並等待時機進攻得分。

啟德主場館昨日打開天幕，與周五關閉時感覺較開揚，薩耶斯笑言無論天幕關閉已隊一樣取得好成績。這名28歲英裔翼鋒為港隊上陣23次，第3度出戰國際七欖便讓球迷留下深刻印象。薩耶斯在22歲前於英國生活，畢業後回港打欖球，因其母是在港出生的英國人而擁有代表香港資格。他說起其香港背景侃侃而談，指外公和媽媽在香港出生，外公是英軍，父親也是英國人，曾來港3年並有份興建新機場。他興奮續說：「很特別，他當時有份幫手興建新機場，而我在這裏

(啟德舊機場)比賽。」在啟德作賽別具意義，薩耶斯期望今日決賽能繼續發揮水準，於新主場衛冕銀劍賽。

李卡度：港欖未來充滿希望

華將李卡度雖然在今場僅列後備未有落場，但他指大勝日本隊非意料之外，「我們是有能力做到，在亞洲賽也試過，只要發揮得好都能取得多入球。」他坦言球隊兩連勝晉身決賽，同時為首度入選國際七欖便取得入球的隊友感到高興，「好開心好多第一次比賽的球員入波，杜舒雲、葛史活，還有紀遠恆，見到他們入波都好興奮，覺得我們香港欖球打後4年、8年都有新希望。」港隊將在今日決賽對上今早之國家隊對日本隊的勝方，李卡度指要做好防守，有信心能成功衛冕。

●香港近期掀起「熊貓熱」，球迷亦扮成熊貓入場觀賽。香港文匯報記者葉詩敏攝



一向最受歡迎的南看台宣告滿座。香港文匯報記者郭正謙攝



港隊球員李卡度與球迷自拍。香港文匯報記者葉詩敏攝

主場館昨日打開天幕作賽。香港文匯報記者郭正謙攝



港隊的薩耶斯(右)成功達陣。香港文匯報記者葉詩敏攝

陳楚琪司職後衛仍兩度達陣 港女欖互相信任團結爭冠

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)去屆亞軍中國香港七欖女子隊首戰勇挫哈薩克斯坦隊，昨日門泰國隊繼續強勢，最終以47：0零封對手，挾兩連勝晉身今日決賽爭冠。比賽中兩度達陣的陳楚琪司職後衛，她笑言達陣是意料之外，同時展示全隊在場上互相信任和支援每個決定。

港隊在開局已積極進攻，展現爭勝的頑強決心，在林莎芷、陳楚琪和韋諾時各兩度達陣，加上高智慧貢獻一球下，以47：0大勝泰國隊晉身今日決賽，對手為今早泰國隊對哈薩克斯坦隊的勝方。

2017年開始代表港隊的陳楚琪，是港隊在杭州亞運會奪得銅牌的功臣之一，18歲時由滑浪風帆轉項到欖球，過去曾多次出戰國際七欖賽，但達陣則是第一次。她笑說：「我的位置都是做中間傳球的角色，所以很少會達陣入球。今場是隊中大家彼此信任、支援大家做的決定，畀個波我就好有信心向前，一向前空位就會出現，就去(攻)。」她指球場雖然「好嘈好大聲」，仍聽到隊友好大聲叫「你自己去、自己去」，「每個人都幫到大家做個Try(達陣)出來。」

在啟德主場館首度達陣，她也增添不少信心，「好多時隊友一拿到球就傳給我，林莎芷，讓我覺得有返多少少信心，自己都能做到。」對於港隊「零封」對手泰國隊，她直言以往對該隊也是「50/50」，各有輸贏，她笑說：「好耐未試過大勝，主場有加乘，全部人都為我們歡呼，『嚇窒』了她們。」

至於今場同樣兩度達陣，賽後獲選為賽事最佳球員的林莎芷，賽後走上看台與家人相擁，她說：「很興奮大家都來了，我的姐姐更專程趕來看我比賽，在如此宏偉的球場有家人觀賽打氣，不是每處比賽都能有這樣的感受，我真的很高興。」她自3歲起便在香港長大，父母也長居香港，但因護照問題而從未參加過亞運會，她期望能在年末的全運會和明年亞運會為港上陣。



●姜羽彤(右二)指國家隊與世界頂尖球隊差距沒有很大。香港文匯報記者郭正謙攝

賽馬會社區七人欖球計劃 助不同背景人士體驗七欖樂趣



香港文匯報訊(記者 郭正謙)香港國際七人欖球賽這場全城盛事並非只是健全人士的專利，不同年齡層、能力及背景人士亦可透過「賽馬會社區七人欖球計劃」參與其中。中國香港殘疾人保齡球代表張凱童亦是今年「七欖」的座上客，首次入場欣賞賽事的他表示即使眼睛不能看清現場所有細節，仍會被熾熱的現場氣氛所震撼，無論是健視或是視障人士都能在這場「七欖」派對中找到樂趣。

張凱童今次透過「香港賽馬會社區資助計劃——「瞳」，起動口述影像計劃」，在專業口述影像員陪同下欣賞香港「七欖」賽事，首次參與這個本地體壇盛事他坦言被現場氣氛所震撼：「其實之前也想过(七欖)，不過買不到票，所以很感激有這個機會，現場氣氛比我想像中更熱鬧，有好多人扮鬼扮馬，達陣時又會全場歡呼，特別是南看台，真的好震撼。」雖然患有中度視障的張凱童對場上很多畫面看得不是太清楚，不過口述影像員都會向他講述比賽中每一個細節，而張凱童亦可透過手上的球場模型知道發生的位置，讓他可以更投入賽事：「無論健視或視障人士，都會被現場氣氛所感染，我自己也忍不住叫出來為港隊加油，這是一個很公平的機會，讓我和所有人一起在同一場地感受氣氛。」

另外楊國富及許輝鳳亦是今次「賽馬會社區七人欖球計劃」受惠人士之一，他們均大讚啟德體育園對使用輪椅人士十分友好，曾在香港大球場看過「七欖」的楊國富表示：「啟德體育園交通和環境都比香港大球場好，以前要經過長長的斜坡才到地鐵站，現在地鐵站出來基本都是直路。」而首次入場的許輝鳳亦表示場地很大，有很多提供予輪椅人士的位置，能让更多殘疾人士有機會來參與香港「七欖」這場運動嘉年華絕對是好事。

張凱童透過手上的球場模型更清楚了比賽過程。香港文匯報記者郭正謙攝



●陳楚琪(藍衣)今場兩度達陣。香港文匯報記者葉詩敏攝

國家女欖「拚到底」獲今站首勝

香港文匯報訊(記者 郭正謙)2003年才正式建隊，22年後的國家女子七人欖球隊已站在亞洲之巔，繼上年巴黎奧運會創下歷史最佳成績的第6名後，國家女欖更再次踏上世界系列賽這個「七欖」界最高舞台，雖然小組賽三戰全敗落入名次賽，不過國家隊未有氣餒，在昨日名次賽首戰「絕殺」英國，取得今屆香港「七欖」首場勝仗。23歲新星姜羽彤直言球隊與世界頂尖水平沒有太大差距，憑着「拚到底」的狠勁，堅信球隊可以再創高峰。

國家女子欖球項目雖然起步較遲，2003年才首次成立國家隊，但僅僅3年後已成為亞洲冠軍，到2014年首奪亞運會金牌，而上年巴黎奧運會更取得第6名，創下歷史最佳成績，並打進今屆世界系列賽，得到與世界頂尖球隊正面交鋒的機會。雖然小組首戰敗於奧運金牌得主新西蘭隊手下，不過國家女欖士氣卻未受影響，昨日在一片「中國加油」的打氣聲下與勁旅美國隊打得有來有往，更曾在姜羽彤和康成天接連達陣一度領先，可惜最終未能守住優勢以10：24落敗。落入名次賽的國家隊其後與英國隊法定時間內打成19：19平手，並於加時賽憑藉王婉鈺的達陣「絕殺」對手，以24：19取得香港站首勝，今日將與西班牙爭奪第9名。

能夠擊敗世界系列賽前八球隊英國，年僅23歲的新秀的姜羽彤表示無論面對任何對手，都只有爭勝一個念

頭：「我們與世界頂尖球隊差距沒有很大，如果我們能發揮出全部實力，是可以打的，我們一定要保持這股『狠』，面對任何球隊都拚到底。」國家女欖相隔6年再次踏上世界系列賽舞台，作為新人的姜羽彤坦言在啟德主場館比賽是前所未有的體驗：「站上場上特別激動，聽到不斷有喊着『中國加油』的聲音，感覺很特別，這個比賽集合了世界水平最高的球隊，我們從中學到了很多，這些體驗對我們來說都是很寶貴的東西。」



●姜羽彤(右二)指國家隊與世界頂尖球隊差距沒有很大。香港文匯報記者郭正謙攝